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teste che si sarebbe anche potuto aumentare il 

soprassoldo degli ufficiali in Africa, visto che lo 

anniento avrebbe portato un aggravio al bilancio 

di sole 60,000 lire-; ma ha spiegato per quali ra-

gioni non aveva creduto di concederlo, e ha sog-

giunto che, da qualche mese a questa parte, i 

reclami erano cessati. 

Ora io ritango 'che questi reclami si rinnove-

ranno nel pr ossimo agosto, quando la stagione 

sarà maggi ormente inoltrata, e quegli ufficiali 

avranno bisogno di tanti comodi delia vita che 

naturali*jente non possono avere con lo scarso so-

prassoldo che hanno. (Movimenti). 

Presidente. SÌ restringa al fatto personale. 

v f igaro . L ' o n o r e v o l e ministro della guerra ha 

d ,etto che nei soldati inglesi vi era stata maggiore 

.mortalità che nei nostri: ma il nostro soldato, tutti 

lo sanno benissimo, è più morigerato'del soldato 

inglese. Se l'inglese ha fatto qualche stravizio cre-

dendo di essere nel proprio clima [Movimenti), i 

mostri soldati anche in terra straniera, si son 

tenuti sempre fedeli a quei principi! morigerati 

«che sono della loro indole. Ma ciò nonostante io 

•credo che, sarebbe giusto accordare ai nostri sol-

dati tutti quei comodi della vita che hanno i 

soldati, degli altri paesi. 

Presidente. Nessuno più chiedendo di parlare, 

e n on essendovi altri oratori- iscritti, dichiaro 

eh/ .usa la discussione generale. 

{La discussione generale è chiusa). 

Procederemo ora alia discussione degli articoli. 

Avverto però che l'articolo 1° contiene molti 

paragrafi, nei quali si tratta di questioni alquanto 

diverse. Converrebbe quindi, per l'ordine della 

«discussione, procedere per divisione, non sola-

mente nella votazione, ma anche nella discussione. 

Se non sorgono opposizioni, io seguirò dunque 

questo sistema. {81, sì). 

" Art. 1. Alla legge che stabilisce gli stipendi 

ed assegni fìssi per gli ufficiali, gli impiegati di-

pendenti dall'amministrazione della guerra, gli 

uomini di truppa ed i cavalli del regio esercito, 

in data 5 luglio 1882, n° 854 (serie 3a), sono fatte 

1© seguenti varianti ed aggiunte: 

(È approvato). 

Taverna, relatore. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 

Taverna, relatore. Si tratta soltanto di un cam-

biamento di forma. D ' a c c o r d o coll'onorevole mi-

nistro abbiamo convenuto che sarebbe meglio 

sopprimere qui, e riportare alla tabella V, capo-

verso d l'aggiunta ohe avevamo proposta nell'art. 8, 

1 Presidente. Sta bene. 

j Tabella I. — Aggiungere la seguente annota-

| zione : 

u 4° Ai tenenti-colonnelli, ai quali per decreto 

reale viene affidato un impiego che nell'organico 

i spetterebbe ad un colonnello, nei limiti dei quadri 

j di detto grado, sono devoluti lo stipendio, l'inden-

| nità di carica e di arma e le razioni foraggio che 

I spettano a questo grado od impiego 

| {È approvata). 

jj Tabella I I . — Al secondo capoverso dell'anno-

| tazione n. 5 sostituire : 

I " Agli uffiziali inferiori dell'artiglieria da cam-

j pagna e da montagna, agli uffiziali insegnanti 

» addetti alla scuola d'applicazione d'artiglieria e 

1 genio, a quelli delle compagnie pontieri e delle 

1 compagnie treno del genio spettano duo razioni 

! di foraggio „. 

Quindi aggiungere, sempre all'annotazione n. 5 

| il seguente terzo capoverso : 

j " Agli uffiziali subalterni d'artiglieria e del 

f genio non contemplati nel precedente alinea, ec-

I cettuati gli allievi della scuola d'applicazione di 

| artiglieria e genio, spetta una razione di foraggio 

| {È- approvata). 

Al 2° e 3° capoverso dell'annotazione 6 sosti-

| tuire: 

ì u Ai capitani ed agli aiutanti maggiori in 2° 
| dell'arma di fanteria, appartenenti ai reggimenti 

j di fanteria di linea, dei bersaglieri, di alpini ed 

| alle scuole militari nonché ai tenenti medici che 

I prestano servizio presso i corpi di truppa, spetta 

jj Lina razione di foraggio „. 

| {È approvato). 

I All'annotazione 7 aggiungere il seguente capo-

I verso che diventa il 3°: 

(ì " L'ufficiale che viene a cambiar posizione, ¡eccettuato il caso di passaggio a grado superiore, 

conserva il diritto di percepire per 90 giorni le 

| razioni di foraggio in ragione dei cavalli effetti-

| vamente posseduti nei limiti dei diritti della sua 

| antica posizione nV 

I - • , •• ^ •• ; •• 

ì Ricotti, ministro della guerra. Chiedo di parlare, 

j P r e s i den t e * Ha facoltà di parlare l'onorevole 

| ministro d'alia guerra. 

1 Ricotti, ministro della guerra. Propongo due 

I variazioni. Per una siamo d'accordo con la Oom-
f missione5 bisognerebbe aggiungere glie parole; 


